

## РЕЦЕНЗІЯ

### на освітньо-наукову програму підготовки докторів філософії

Полтавського державного медичного університету, за якою проводиться підготовка у галузі 22 – Охорона Здоров'я за спеціальністю 222 – Медицина

Програма підготовки майбутніх докторів філософії Полтавського державного медичного університету зі спеціальності 222 – Медицина у галузі знань 22 – Охорона здоров'я спрямована на підготовку конкурентоспроможних спеціалістів з клінічного, теоретичного та профілактичного напрямів медичної науки. Перелік вибірових компонентів циклу професійної і практичної підготовки містить 34 освітніх компоненти, які сприятимуть оволодінню компетентностями та результатами навчання, передбаченими цією програмою. При цьому, аспіранти мають можливість виконувати фрагменти науково-дослідних робіт закладу за прогресивними напрямами, зокрема за напрямами робіт, що виконуються на замовлення Міністерства охорони здоров'я України. Сприяє досягненню програмних результатів навчання за програмою і матеріально-технічне забезпечення університету: його структурний підрозділ – Науково-дослідний інститут генетичних та імунологічних основ розвитку патології та фармакогенетики має новітнє обладнання, достатній кадровий потенціал, методичну базу для проведення якісних досліджень.

Ефективною практикою реалізації цієї ОНП вважаю посилені вимоги до опублікування результатів дисертацій – необхідність опублікування щонайменше однієї статті у періодичних наукових виданнях, проіндексованих у базах даних Web of Science Core Collection та/або Scopus. Такі практики, беззаперечно, відповідають вимогам часу, адже публікація у рейтинговому виданні є візитівкою якісного наукового дослідження та демонструє теоретичні знання і практичні вміння автора, володіння ним методологією наукового дослідження.

Збалансованою та логічною є і освітня складова програми – всі цикли підготовки співрозмірні за об'ємом навантаження, розподілом нормативних та вибірових компонентів, продумано оформлення здобувачами результатів патентно-ліцензійної роботи, у вигляді патентів, інформаційних листів, нововведень, медичних технологій, та їх впровадження у практику охорони

здоров'я на третьому році навчання, коли вивчається методологія наукового та патентного пошуків та біоетика. У циклі мовної підготовки передбачена можливість вивчення англійської для здобувачів з різними рівнями підготовки – для вибору представлено корективний та прогресивний курси англійської мови. Це дозволить сформувати компетенції мовця з базовими навичками, які забезпечують спілкування у повсякденних ситуаціях, використовуючи часто вживані вирази та елементарний словниковий запас на рівні А2-В1 (“Elementary” – “Intermediate”). Прогресивний рівень англійської мови має сформувати навички рівня С (прогресивний, “advanced”) відповідно до Загальноєвропейських рекомендацій з мовної освіти (Common European Framework of Reference for Languages).

Група забезпечення ОНП: професори Кайдашев І.П., Непорада К.С., Похилько В.І. та Саричев Л.П. – відомі в Україні та за її межами науковці, які сформували прогресивні наукові напрямки у своєму закладі та мають багаторічний досвід підготовки докторів і кандидатів наук, докторів філософії.

Таким чином, і освітня, і наукова складові даної програми забезпечуються досвідченими науковцями медичного спрямування, які поєднують наукову, лікарську та освітню діяльність.

Підсумовуючи вищевикладене, варто зауважити, що освітньо-наукова програма підготовки докторів філософії Полтавського державного медичного університету, за якою проводиться підготовка у галузі 22 – Охорона Здоров'я за спеціальністю 222 – Медицина, є якісною й збалансованою, спрямованою на здобувача вищої освіти ступеня доктора філософії і оволодіння ним знаннями сучасної медичної науки.

в.о. завідувача кафедри патофізіології  
Національного медичного університету  
імені О.О. Богомольця, д.мед.н., проф.

С.В. Зябліцев

